

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава ХХІХ. Пятая язва

1. После того, как мы потратили некоторое время и место на рассмотрение первых четырех язв, пришло время изучить последние три. **Это самые значительные и обширные из семи.**

2. Хотя первые четыре не являются всеобщими, потому что если бы они были всеобщими, они бы полностью уничтожили жителей земли, то последние три - всеобщие, и они действительно отсекают оставшихся жителей земли.

- Первая из этих трех последних язв состоит в **густой и непроницаемой тьме, которая опускается на место сидения зверя.**

- Следующая - **высыхание великой реки Евфрат.**

- И последняя - страшное излияние града, в сочетании с великим землетрясением, которое потрясет весь мир так, как никакое землетрясение никогда не сотрясало его прежде.

3. В это время целые острова исчезнут из виду, горные цепи потонут, а морские порты будут поглощены бушующим океаном, в то время как падающие градины, каждая из которых весит весом **двадцать пять килограммов**, разрушат гордые города, которые превратятся в руины. Это непостижимо для человеческого разума...

... даже если бы он был свидетелем разрушений самых страшных войн. Тяжело полностью представить и вообразить **резню которая будет между людьми**, опустошение и разрушение, которые будут вызваны этими последними язвами.

4. Первой из этих трех последних язв, как уже отмечалось выше, **будет изливание тьмы на сидалище зверя**, в результате чего его царство наполнится тьмой: *«Пятый Ангел вылил чашу свою на престол зверя: и сделалось царство его мрачно, и они кусали языки свои от страдания, и хулили Бога небесного от страданий своих и язв своих; и не раскаялись в делах своих»* (Откр. 16:10,11).

10011



Престол зверя

1. И снова мы должны подчеркнуть необходимость обратить внимание на то, что Писание действительно говорит. В предыдущем стихе говорится, что тьма изливается на престол зверя, и что таким образом, все царство наполняется тьмой.

Означает ли это, что тьма сначала изливается на одно локальное место, а затем она распространяется до тех пор, пока все царство не наполнится тьмой?

2. **В тексте не говорится этого.** В нем говорится, что язва тьмы изливается на престол зверя, и после этого все царство наполнилось тьмой. Это сразу же наводит на мысль, что **престол зверя и царство зверя - это одно и то же**, причем каждое из них равно другому, а не одно из них является лишь небольшой центральной частью другого.

3. Читая без размышления, человек может сделать вывод, что тьма упала только на одно место, а именно на то, которое обычно считается местом обитания зверя - Рим.

4. Но когда становится ясно, что все царство зверя наполняется тьмой, то мы должны знать, что тьма гораздо обширнее, чем просто эта локализованная область, ибо царство зверя в то время действительно и буквально заполнит всю землю.

5. В то время зверь будет править всем миром, несмотря на то, что в настоящее время свидетельство зрения и обстоятельств утверждает, что это самое невозможное развитие событий, которое только может быть. Но мы узнали, что на основании Писания и Духа пророчества можно полагаться гораздо больше, чем на свидетельство наших чувств, с их кажущимся отрицанием всего того, что нам предсказано.

6. Так давайте же обратимся к этому Слову для подтверждения ситуации, какой она сложится в последние дни. В (Откровении 13), повествуя об окончательном восстановлении папства, написано, что: *«И поклонятся ему все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира»* (8 ст.)

7. В этом стихе представлены два класса людей. Это те, чьи имена записаны в книге жизни Агнца, и **все остальные**, из которых все до единого будут поклоняться зверю, так что вся территория земли станет его царством.

8. Можно сказать, что вся земля тогда будет составлять царство зверя, несмотря на присутствие народа Божьего на земле, по той простой причине, что народ Божий будет лишен какой-либо территории на земле в то время. **Они будут лишь беглецами и преступниками, не имеющими никакого места на всей земле, которое они могли бы в каком-либо смысле назвать своим собственным.** Против них весь мир объединится под знаменем лукавого.

9. Это правда, что сегодня существует нации и царства, которые открыто враждебны папской системе еще 200 лет назад многие из них обязались вечно враждовать с этой системой, но сегодня это уже все сведено к нулю; понятно и то, что в мире должны произойти еще большие перемены, и многие вещи скоро станут совсем другими.

10. Трудно поверить, что такие злейшие и непримиримые враги, какими являются евреи и арабы, могут когда-либо стоять бок о бок в качестве общих защитников папской системы, но этому еще предстоит случиться.

11. Мы также не должны считать, что это находится за пределами возможного, ибо мы видели, что нации, которые в прошлом на некоторое время вступали в смертельную борьбу друг с другом, **спустя несколько лет становятся великими союзниками и торговыми партнерами.**

12. Существуют ясные и четкие заявления, в которых говорится о том, что произойдет всеобщее объединение держав этой земли под руководством зверя. Давайте рассмотрим некоторые из них:

- *«Когда Америка, страна религиозной свободы, **объединится с папством**, угнетая совесть и понуждая население чтить ложную субботу, **люди всех стран мира последуют ее примеру...**» (6сц 18).*

13. В другом переводе: «Как только Америка, страна религиозной свободы, объединится с папством, принуждая совесть и заставляя людей чтить ложную субботу, **люди всех стран на земном шаре будут побуждены последовать ее примеру**»

- «**Иностранные государства последуют примеру Соединенных Штатов. Хотя она и будет первой, но тот же кризис постигнет наш народ во всех частях света**» (Свидетельства для Церкви, т. 6, с. 395)
- «**История повторится. Ложная религия будет возвеличена.** Первый день недели, обычный рабочий день, не обладающий какой бы то ни было святостью, будет вознесен, **подобно истукану, поставленному в Вавилоне.** **Всем народам, языкам и племенам будет велено** поклоняться этой мнимой субботе. Цель сатаны — упразднить день, установленный Богом для мира как памятник Творения» (7БК 976).
- «**Для всего мира должен выйти указ, навязывающий поклонение Богу в этот день.** В какой-то степени так уже было. В некоторых местах гражданские власти говорят голосом дракона, как языческий царь говорил с еврейскими пленниками» (7БК 976).

- **«Мир полон бурь, войн и разногласий. И все же под одним главой - папской властью - люди объединятся, чтобы противостоять Богу в лице Его свидетелей»** (Свидетельства для Церкви, т. 7, с. 182)
- **«Будет всеобщая связь союза, одна великая гармония, конфедерация сатанинских сил... В войне, которая будет вестись в последние дни, будут объединены, в оппозиции к Божьему народу, все развращенные силы, которые отступили от верности закону Иеговы...»** (Библейский комментарий АСД, т. 7, с. 983)

14. Эти утверждения не оставляют сомнений в том, что в конце концов, весь мир отдаст свою верность власти врага Божьего и человеческого, символизируемого в пророчестве, зверем. **Отсюда ясно следует, что царство зверя охватит весь мир и они отдадут свою верность этому царству**, в то время как Божий народ, который не от мира сего, будет лишен всякой собственности, которая принадлежала им в этом мире.

15. Из этого мы можем знать, что тьма пятой язвы не будет чем-то ограниченным в географическом плане, как, например, город Рим, но, действительно и фактически, покроем всю землю.

16. Это будет всеобщая язва, не как первые четыре, и, как таковая, будет первой из трех всеобщих язв, которые завершат суд над Вавилоном.

17. Обычно считается, что резиденция правительства в царстве является относительно небольшая географическая область в центре этого царства. Некоторые трудности могут возникнуть у изучающих Слово в понимании того, как это может быть, что изливание тьмы на престол зверя служит для того, чтобы наполнить все царство тьмой.

18. Однако эта трудность полностью рассеивается, когда мы понимаем, кто такой зверь на самом деле и против кого он воюет. Есть несколько зверей, которые фигурируют в пророчествах Даниила и Откровения. Это:

- лев, медведь, леопард, великий дракон из (Даниила 7);
- овен и козел (Даниила 8);
- великий дракон из (Откровения 10);
- зверь, подобный барсу, и зверь, подобный агнцу, из (Откровения 13);
- зверь из бездонной ямы из (Откровения 11);
- зверь багряного цвета из (Откровения 17).

19. Мы знаем, что это великие державы и системы земли, такие как Вавилон, Мидо-Персия, Греция, Рим, папство, рост атеизма, отступнические протестантские силы и наконец, великая конечная конфедерация отступничества; и в этом не было допущено никакой ошибки.

20. Тем не менее, существует более широкий и точный взгляд, который, хотя и не отрицает выводы, сделанные до сих пор, но расширяет наше понимание этих символов. Вместо того чтобы думать об этих силах как о прямых врагах Бога как таковых, давайте думать о них, как об учреждениях на этой земле, через которые великий враг Божий работает, чтобы разрушить Его дело.

21. Другими словами, давайте думать о сатане как о звере, который, будучи невидимым для человечества, явился перед миром и народом Божиим в видимой форме сил, которые под его контролем. Таким образом, видимая форма, такая как Вавилон или Рим - это всего лишь физическое проявление власти и присутствия сатаны. Поэтому он и есть настоящий зверь.

22. Обоснование этому дается, по крайней мере, в двух ссылках. Первая: «сын человеческий! плачь о царе Тирском и скажи ему: так говорит Господь Бог: ты печать совершенства, полнота мудрости и венец красоты» (Езек. 28:12).

23. Здесь прямое послание о царе Тира, или так может показаться, но по мере того, как мы читаем дальше, оно говорит не о человеке но о первом отступнике, сатане. Тирский царь, который физически восседал на материальном престоле этого города, никогда не был в городе Божьем и не ходил по нем: «Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять...ты был на святой горе Божией, ходил среди огнистых камней» (14)

24. Так же было и с Вавилоном и другими царствами, через которые действовал дьявол. **Дьявол, а не земные монархи, является настоящим зверем в пророчествах.**

25. В 12-й главе Откровения зверь предстает в образе большого красного дракона, намеревающийся пожрать потомство женщины, которое принесет гонения Церкви Божьей на этой земле. Мы слишком хорошо знаем, что языческий Рим был земным царством, через которое дьявол действовал в это время. Однако Библия четко называет этого дракона сатаной, который был изгнан с неба еще в начале времен: *«И низвержен был великий дракон, древний змий, называемый диаволом и сатаной, обольщающий всю вселенную, низвержен на землю, и ангелы его низвержены с ним»* (Откр. 12:9)

26. Эта истина подтверждается следующим утверждением:

- *«От тех, кто соблюдает заповеди Божьи и верит в Иисуса, резко отличаются люди, на которых указывает третий ангел, торжественно и грозно предостерегая их от рокового заблуждения: «Кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией»* (Откровение 14:9, 10). Для правильного понимания этой вести необходимо и правильное истолкование этих символов. **Что олицетворяют собой зверь, его образ и начертание?»** (ВБ 438).

- «Пророчество, в котором приводятся эти символы, начинается в 12-й главе Книги Откровение с описания дракона, который пытается уничтожить Христа при Его рождении. **Дракон называется также и сатаной** (см. Откровение 12:9). Это он склонял Ирода убить Спасителя мира. Но главным орудием сатаны в войне против Христа и Его народа в течение первых столетий христианской эры была Римская империя, в которой язычество являлось преобладающей религией. **Таким образом, хотя прежде всего дракон олицетворяет собой сатану, он также является символом языческого Рима**» (ВБ 438).

27. Таким образом, становится совершенно ясно, что только во вторичном смысле земные силы являются пророческими зверями. В первую очередь это сатана, а различные звери символизируют различные личины, в которых он действует на земле.

28. Когда дьявол впервые пал с неба от своего духовного совершенства, он попытался установить место своего правления и власти прямо там, в Царстве Свыше, но войны, его вытолкнула в космос, хотя при это и не удалось обуздать его нечестивые амбиции. **То, что ему не удалось сделать на небесах, он решил сделать на этой земле, после того как он закрепился здесь благодаря обману и грехопадению Адама и Евы.**

29. На протяжении веков он стремился установить свое полное господство на земле, чтобы она стала его базой для операций против Царства Небесного. Ни одно место на этой земле, которое должно стать его резиденцией власти, **но вся земля, поскольку она противостоит Царству Божьему в остальной части всей вселенной.** Поэтому мы должны думать об этой земле как о едином целом, как месте пребывания зверя, великую базу для враждебных операций против Царства Божьего. Поэтому это верно, что тьма должна полностью захватить место обитания зверя, а не частично, когда падет пятая язва.

30. Но есть и другая веская причина, почему вся земля покрыта густой тьмой в это время, **и это связано с усилиями нечестивых полностью уничтожить Божий народ с лица земли, чтобы торжество сатаны было полным.**

31. Как было отмечено в предыдущей главе, описание семи последних язв занимает последнюю половину главы в книге «Великий конфликт», озаглавленной «Смутное время». Первые четыре язвы упоминаются в своем порядке, а остаток этой главы посвящено изложению результатов этих первых четырех язв. Это картина ужаса, голода, засухи и моровой язвы, во время которых народ Божий чудесным образом сохраняется, как Илия у ручья.

Исполнение декрета о смерти

1. Нельзя допустить, чтобы первые четыре язвы были описаны в книге Великая борьба в их порядке, без того, чтобы остальные три также не были описаны в их порядке. Поэтому следующая глава книги открывается событиями, предшествующими излиянию последних трех язв на землю.

2. Наступит день, исполнения смертного приговора, и народы земли решат истребить в одну ночь тех, ненавистных людей, которые, по их мнению, принесли все беды на них. Именно в этот момент открывается глава книги.

- *«Когда чтущие заповеди Божьи лишатся всякой защиты гражданских законов, в **различных странах одновременно начнется движение**, направленное на их уничтожение. И когда **приблизится назначенное в указе время**, люди будут составлять заговор, чтобы истребить ненавистную секту. Будет решено однажды ночью нанести решительный удар, который бы навсегда заставил умолкнуть обличающий, протестующий голос» (ВБ 635).*

3. В другом переводе: *«**Когда защита человеческих законов будет снята от тех, кто чтит закон Божий...** Будет решено нанести в одну ночь решающий удар, который полностью заглушит голос несогласия и обличения».*

4. Важно понять, что народ Божий в настоящее время не собран в одном месте на земле, но рассеян по всей ее длине и ширине. Это подтверждается следующим утверждением:

- *«И в день жестокого испытания Он скажет: «Пойди, народ мой, войди в покои твои и запри за собой двери твои, укройся на мгновение, доколе не пройдет гнев» (Исаии 26:20). Что это за покои, в которых они должны укрыться? Это покровительство Христа и святых ангелов. Народ Божий ныне рассеян. Дети Божьи разбросаны по всему свету, и они будут испытаны по одиночке, а не сообща. Каждый должен выдержать испытание самостоятельно» (ВНО 264).*

5. Именно потому, что святые Божьи будут рассеяны по всему по миру тогда, как и сейчас, **Иисус пошлет Своих ангелов на четыре стороны земли, чтобы собрать их, когда Он придет на облаках небесных.** Так написано: *«и пошлет Ангелов Своих с трубою громогласною, и соберут избранных Его от четырех ветров, от края небес до края их» (Матф 24:31)*

6. Тогда они не будут собраны в Иерусалиме или в каком-либо другом месте на земле. Заявление в «Ранних произведениях», стр. 75, ясно показывает, что народ Божий не будет собран в старом Иерусалиме ни в этом, ни в какое-либо другое время. Ибо нам сказано, что: *«Старый Иерусалим никогда не будет отстроен» (РП, стр. 75)*

7. Поэтому народ Божий не должен был ни ожидать, ни планировать идти туда снова. Так и будет, по всему миру в разных местах нечестивые будут готовиться к работе смерти, запланированной для того, чтобы уничтожить праведников.

- «Народ Божий — кто в тюремных камерах, кто в потаенных убежищах лесов и гор — все еще взывает к Божественной защите, а повсюду вооруженные толпы, **подстрекаемые бесами, повсеместно готовятся к массовым убийствам.** И в этот час наибольшей опасности Бог Израилев вмешивается, чтобы избавить Своих избранных. Он говорит: «А у вас будут песни, как в ночь священного праздника, и веселие сердца, как у идущего... на гору Господню, к твердыне Израилевой. И возгремит Господь величественным гласом Своим, и явит тяготеющую мышцу Свою в сильном гневе и в пламени поедающего огня, в буре и в наводнении и в каменном граде» (Исаии 30:29, 30) (ВБ 635).

8. В другом переводе: «Народ Божий - некоторые в тюремных камерах, некоторые скрыты в уединенных убежищах в лесах и горах - все еще умоляют о Божественной защите, в то время как в каждом квартале роты вооруженных людей, подстрекаемые сонмами злых ангелов, готовятся к работе смерти. Именно сейчас, в час наивысшей крайности, Бог Израиля вступится за освобождение своих избранных».

9. Таким образом, подготовлена сцена для последней попытки сил зла выиграть битву против истины и праведности; в этот темный час Господь вмешается, чтобы избавить Свой народ.

10. Наступает момент, ранее согласованный нечестивыми, и они безумно бросаются, чтобы полностью уничтожить праведников.

- «С криками триумфа, насмешками и проклятиями толпы злых людей собираются броситься на свою добычу, как вдруг густая чернота, более глубокая, чем тьма ночи, опустилась на землю» (ВБ, с. 635-636).

11. Следует отметить, что нечестивцы сговорились **нанести удар ночью**. Несомненно, они заранее определили места укрытия, где прятались святые, и окружили их в светлое время суток, чтобы с нетерпением ждать согласованного часа для расправы. **Затем в полночный час они бросились на свою добычу**, несомненно, неся с собой фонарики и осветительную технику, чтобы осветить работу смерти и разрушения.

12. Весь план успешно реализуется до того момента, когда оружие будет поднято, чтобы уничтожить народ Божий, и **в этот момент тьма пятой язвы опускается на землю**. Это тьма настолько плотная, что все вокруг скрыто от глаз, несмотря на огни, которые они несут, и она будет настолько внезапной, что поднятое оружие никогда не упадет на свои намеченные жертвы или не выстрелит.

Тьма приходит

1. Это совершенно неожиданное событие послужит тому, чтобы **полностью расстроить планы нечестивых по уничтожению народа Божьего.**
2. Именно это сделает его язвой ужасающих масштабов и значение для Вавилона Великого. Дьявол, настоящий царь Вавилона, знает, что теперь все зависит от того, сможет ли он уничтожить Божий народ с лица земли или нет. **Ему не удалось заставить их грешить, поэтому они должны быть уничтожены, чтобы Святой Дух, благодаря которому остается присутствие Божье на земле, не имел больше возможности присутствовать на ней,** и, таким образом, сатана будет иметь неоспоримый контроль над всей землей.
3. В течение шести тысяч лет он боролся за такую ситуацию, как эта, и вот он подошел к тому самому моменту, когда успех будет достигнут лишь ударом оружия, **НО тьма останавливает все дело** - при том, что святые все еще живы - будучи надежно скрытыми от глаз в глубинах непроницаемой тьмы, гораздо более глубокой, чем сама тьма ночи.
4. Можем ли мы представить себе агонию разочарования, ужас, вызванный последствиями этого поражения, который охватит нечестивых и их лидеров, когда они увидят крах своих надежд? Не удивительно, что в Библии сказано: *«Пятый Ангел вылил чашу свою на престол зверя: и сделалось царство его мрачно, и они кусали языки свои от страдания»* (Откр. 16:10)

5. Нечестивые слуги будущей женщины Иезавели, великой отступнической системы церковного угнетения, в которой священники и руководители убедили их, что язвы, которые сметают все, что у них есть, и доводят их до такого ужасного положения, вызваны отказом ненавистного меньшинства уступить воскресной субботе, и что **нет никакой надежды на какое-либо облегчение и возвращение к мирскому процветанию, пока они не будут уничтожены.**

6. Радостное предвкушение этого облегчения подстегивает их к убийству, только для того, чтобы в последний момент обнаружить, что добыча ускользает от них в густой темноте.

7. С другой стороны, лидеры знают, что вся надежда на окончательное господство лежит в уничтожении народа Божьего, как и их хозяин, дьявол, они **также потрясены до отчаяния и ужаса таким развитием событий.**

8. Для народа Божьего переживания поначалу не менее ужасны. Вот они склонились в молитве, умоляя Господа об избавлении, и каждый взгляд говорит им, **что настал их последний момент.** Они знают о поднятом оружии, и они готовятся к удару. Нечестивые кричат в своей ненависти и ярости. Все в ужасе и смятении и яркие огни вспыхивают над ними. Они ожидают смерти в следующее мгновение, и **в это следующее мгновение они погружаются в непроницаемую тьму, в которой все исчезает из виду.**

9. На самом деле она будет хуже той, которую пережили мученики, ибо для них тьма была прекращением сознания, и, следовательно, сознания жизни, но для этих последних мучеников, они сохраняют сознание посреди тьмы. **Поэтому они будут думать, что они мертвы, и в то же время испытывать чувство ужаса при мысли об этом.** Для них это будет означать, что все потеряно, ибо они, понимают, что все в окончательной победе зависит от того, **сохранят ли они жизнь до самого конца как последнее поколение.**

10. Таким образом, пятая язва страшной, удушливой тьмы - это ужасный опыт для всех. **Но она знаменует собой поворотный момент для народа Божьего и начало великого пробуждения для нечестивых,** которое приведет к тому, что они полностью придут к отказу от поддержки Вавилона Великого, в результате чего произойдет ее полное и окончательное падение.

11. Но, в то время как страдания Вавилона - это приближение к концу ее существования, для праведников эти страдания - лишь родовая агония в жизнь вечную. Как важно и необходимо, чтобы сегодня, пока это называется сегодня, чтобы мы удостоверились в нашем призвании и избрании, чтобы мы избежали язв, которые должны обрушиться на Вавилон великий.